COGNOME ........................................ NOME ........................................ DATA .......................

1. Un quadrilatero ha sempre (barra le risposte esatte):

	a
	quattro lati;
	d
	lati opposti paralleli;
	g
	due diagonali;

	b
	lati consecutivi;
	e
	lati di uguale misura;
	h
	un centro di simmetria;

	c
	angoli retti;
	f
	assi di simmetria;
	i
	centro di rotazione.


2. Quali delle seguenti figure è un  trapezio?



3. Completa ricercando i vocaboli da inserire nell’elenco riporta​to sotto:
 " Il rettangolo è un ..................................... che possiede angoli ...................................... e quindi due lati opposti ....................................  e lati consecutivi ..................................................

Nel rettangolo le due ............................................................intersecandosi individuano un punto che è il punto ..................... di ciascuna di esse. Questo punto è anche centro di .............................. e centro di .................................... di ordine ............................".

estremo; sovrapposti; trilatero; diagonali; due; simmetria centrale; perpendicolari; incidenti; quattro; quadrilatero; paralleli; convessi; ribaltamento; retti; medio; simmetria di rotazione; rette; simmetria assiale.

4. Indica l’esatto completamento.
“Il triangolo è una figura geometrica:

a) articolabile;  

b) indeformabile; 

 c) flessibile;

 d) variabile.

5. Quale tra le seguenti affermazioni che si riferiscono al rombo è sbagliata?
a) Ha coppie di angoli opposti congruenti.

b) Ha quattro lati congruenti.

c) Ha diagonali congruenti.



d) Ha un centro di simmetria.

6. Il rombo è:




a) un parallelogramma con gli angoli congruenti;





b) un parallelogramma con i lati congruenti;





c) un parallelogramma con le diagonali congruenti;





d) un parallelogramma con lati e angoli congruenti.

7. Completa le frasi con gli opportuni termini scelti fra quelli elencati sotto.
Il triangolo rettangolo ha un angolo ................... e due angoli ............................

( acuto - ottusi - ottuso - retto - retti - acuti )

Il triangolo acutangolo ha tre angoli ..................................

( congruenti - acuti - opposti - non congruenti - retti )

Il triangolo ottusangolo ha un angolo ................................ e due angoli .....................................

( acuto - ottusi - ottuso - retto - retti - acuti )

8. Quale delle seguenti definizioni è corretta per il quadrato?


a) E' quel parallelogramma che ha angoli retti e lati congruenti.


b) E' quel rettangolo con gli angoli retti;


c) E' quel rombo con le diagonali perpendicolari che si interse​cano nel loro punto medio.


d) E' il quadrilatero con i lati congruenti e con le diagonali di diversa misura.

9. Che cos'è la diagonale di un poligono? ……….........................................................................
 .....................................................................................................................................................

10. In un triangolo la somma degli angoli interni è pari a:

a) un angolo giro;         b) un angolo retto;
c) un angolo piatto;         d) tre angoli acuti.

11. Un triangolo equilatero ha sempre (indica le risposte esatte):


a)
tre lati congruenti;



b) tre altezze congruenti;  


c)
tre diagonali congruenti;


d) tre angoli congruenti;


e)
un solo asse di simmetria;


f) un centro di simmetria;


g)
un centro di rotazione di ordine 3;

h) tre angoli di 45°.

12. In quale trapezio esiste un asse di simmetria? .............................................

13. Con tre listelli di plastica di misura adeguata, quanti triangoli posso costruire?




………………………………………………………………

14. Vero o falso?

	1
	Tutti i rettangoli sono quadrilateri
	V
	F
	
	5
	Tutti i parallelogrammi sono rettangoli
	V
	F

	2
	Tutti i rettangoli sono parallelogrammi        
	V
	F
	
	6
	Tutti i parallelogrammi sono quadrilateri
	V
	F

	3
	Qualche parallelogramma è un rettangolo
	V
	F
	
	7
	Qualche rettangolo è un parallelogramma
	V
	F

	4
	Qualche parallelogramma è un quadrilatero
	V
	F
	
	8
	Qualche rettangolo è un quadrilatero
	V
	F


15. Vero o falso?
	Se due triangoli hanno lo stesso perimetro allora sono congruenti.
	V
	F

	Se due triangoli isosceli hanno lo stesso perimetro, allora sono congruenti.
	V
	F

	Se due triangoli equilateri hanno lo stesso perimetro, allora sono congruenti
	V
	F

	Se due triangoli sono equilateri allora sono pure isoperimetrici.
	V
	F

	Due triangoli isoperimetrici sono sempre equilateri
	V
	F

	Due triangoli equilateri sono pure equiangoli
	V
	F


16. Considera la seguente frase: “ Le diagonali di un quadrilatero lo dividono in quattro trian​goli congruenti “.stabilisci se essa è vera o falsa nelle seguenti figure:
· rettangolo        

V  F

· parallelogramma   
V  F

· quadrato          

V  F

· rombo             

V  F

17. Prendendo quattro listelli di plastica tutti uguali, quanti quadrati posso costruire?


a) uno;  
 b) due;  
 c) infiniti;   
d) nessuno.

18. Con quattro listelli di plastica si costruisce un modello ar​ticolato di un insieme di parallelogrammi.                    

     Tra gli infiniti parallelogrammi che così si possono ottenere vi sarà anche il rettangolo? ……
Quale sarà il parallelogramma di area massima? ...................................

I parallelogrammi che otterrò avranno tutti:
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lo stesso perimetro;                                    V  F

· la stessa area:



V  F

· lati opposti paralleli;


V  F

· diagonali perpendicolari;


V  F

· lati consecutivi perpendicolari;

V  F

· la stessa somma degli angoli interni. 
V  F

19. Disegna un rettangolo e traccia gli assi di simmetria.
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20. Esegui le seguenti istruzioni:
     Disegna un rombo ABCD avente le diagonali di 12 e 6 lati di quadretto. Chiama M, N, P  e Q i punti medi dei lati. 

Congiungi, uno dopo l’altro, i punti M, N, P e Q.

Che figura ottieni?...........................................
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21. Un quadrato, disegnato in scala 1:4, ha il lato di 4,4 cm. Qual è la sua misura reale?

………………………………………………………………………....................................

Se il lato in scala fosse 8,5 cm, quale sarebbe la misura reale del lato?


………………………………………………………………………....................................

22. In un rettangolo i lati consecutivi sono uno i 4/7 dell’altro e il perimetro misura 88 cm. Calcola la misura dei lati.
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